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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1697 av Amineh Kakabaveh (-)
Folkmord, förföljelse och brott mot mänskliga och demokratiska rättigheter i Myanmar

Amineh Kakabaveh har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för Sveriges del och inom EU för att förhindra och fördöma folkmorden på etniska och religiösa minoriteter samt den styrande militärens uppenbara brott mot mänskliga och demokratiska rättigheter när man möter politisk opposition med dödsstraff i Myanmar. 

Regeringen ser med stor oro på den allvarliga situationen i Myanmar och har vid ett flertal tillfällen starkt fördömt militärkuppen och de mycket allvarliga kränkningarna av de mänskliga rättigheterna som följt i dess kölvatten. Militärens urskillningslösa och dödliga våld mot civilbefolkningen är fullständigt oacceptabelt. Regeringen insisterar på ett villkorslöst och omedelbart frisläppande av samtliga godtyckligt arresterade samt att den civila regeringen ska återfå makten.
Jag är djupt oroad över militärjuntans rapporterade planer på att verkställa dödsdomarna över fyra personer i Myanmar, varav två kända försvarare av demokratin. Detta var även något jag framförde under mitt möte med Zin Mar Aung, utrikesminister i Myanmars skuggregering National Unity Government, den 8 juni. Sverige fördömer dödsstraff i alla dess former utan undantag – det är ett grymt, omänskligt och oåterkalleligt straff. Sverige har uppmanat militären att återkalla sitt beslut och att de fyra dödsdömda politiska fångarna omedelbart ska frisläppas. Även EU har starkt fördömt de planerade avrättningarna. 
[bookmark: _Hlk82521840]
Det är viktigt att Sverige och EU fortsätter att använda alla verktyg för att sätta press på militärjuntan. Vi gör det dels genom ekonomiska sanktioner och vapenembargo, dels genom att inte ge den internationell legitimitet. 
Sverige verkar för skarpa fördömanden och resolutioner i FN:s råd för mänskliga rättigheter liksom i FN:s generalförsamling. Ansvarsutkrävande för de allvarliga kränkningar och övergrepp som begåtts i Myanmar var redan innan militärkuppen en prioriterad fråga för regeringen. Vi har välkomnat de steg som tagits för internationellt ansvarsutkrävande för brotten mot rohingyerna i Myanmar, såsom processerna i Internationella domstolen (ICJ) och Internationella brottmålsdomstolen (ICC). Vi stödjer även det viktiga arbete som den Internationella undersökningsmekanismen för Myanmar (IIMM) genomför avseende bevisinsamling inför eventuella framtida rättsprocesser – ett behov som accentuerats än mer sedan kuppen. 
[bookmark: _Hlk92191419]Inom EU och i andra internationella fora agerar Sverige för att främja och stödja en inkluderande demokratisk och fredlig utveckling i Myanmar. Inte minst är dialog med prodemokratiska krafter såsom skuggregeringen National Unity Government Myanmar av betydelse, liksom stöd till FN och regionala aktörer som ASEAN, samt ett bistånd som fortsatt undviker att resurssätta eller legitimera militärens maktövertagande. 

Stockholm den 15 juni 2022


Ann Linde


	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

